

EL TRIUNFO DE LA RAZON Y LA SERENIDAD

COMO consecuencia de propuestas presentadas por Franco el martes quedará de nuevo abierta al tráfico la frontera entre ambas naciones y restablecida la relación entre los dos pueblos.

Conviene ahora, cuando la frontera se abre de nuevo, recordar que fue cerrada por un acto unilateral e injustificado del propio Gobierno francés presidido por Félix Gouin y apoyado por una Asamblea rectora que asistió en que su Gabinete eligiera en Londres y Washington una acción intervencionista.

Para Francia y España se abre pasado mañana una nueva etapa de relaciones. Queremos recordar que desde 1936 las que entre los dos países se han mantenido, tuvieron muchos entorpecimientos y actos inamistosos hacia nosotros de aliados los propios.

Ya vuelan aviones contruidos en España. Se va a incrementar la fabricación de automóviles. Barcelona 7. — Se encuentra en esta ciudad el cadáver del

Mediterráneo DIARIO DE TALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

ARO XI — CASTELLON DE LA PLANA, DOMINGO 8 FEBRERO DE 1948. — NUM. 3.067. — 50 CENTIMOS

La frontera franco-española quedará abierta el martes

Como consecuencia de las propuestas presentadas por el delegado francés en Madrid y el acuerdo de los dos Gobiernos

SE INICIAN LAS NEGOCIACIONES PARA UN ACUERDO COMERCIAL ENTRE LAS DOS NACIONES

NOTA DE LA OFICINA DE INFORMACION DIPLOMATICA

Como consecuencia de las propuestas presentadas por el Delegado de la República Francesa en España y en virtud de las conversaciones mantenidas durante las últimas semanas en Madrid y París, ambos Gobiernos han llegado al acuerdo que refleja el siguiente comunicado:

PRIMERO.—A partir de las cero horas del día 10 de febrero de 1948, queda restablecido el régimen normal para el paso de viajeros por las fronteras hispano-francesas, terrestres, marítimas y aéreas, tanto directo como en tránsito.

SEGUNDO.—A partir de las cero horas del día 10 de febrero de 1948, quedan restablecidas las comunicaciones telefónicas y telegráficas entre España y Francia, tanto directas como en tránsito.

TERCERO.—A partir de las cero horas del día 10 de marzo de 1948, queda restablecido el régimen normal de paso fronterizo de mercancías en tránsito por todas las fronteras de ambos países con destino a terceros países.

CUARTO.—Ambos Gobiernos han decidido adoptar todas las medidas técnicas necesarias para facilitar la ejecución de cuanto antecede; y queda entendido que el presente acuerdo es aplicable no solo al territorio metropolitano de España y de Francia, sino, asimismo, al de las colonias y protectorados españoles y franceses.

QUINTO.—Ambos Gobiernos han decidido igualmente proceder a la apertura inmediata de negociaciones con el fin de firmar un acuerdo que regule las relaciones económicas y comerciales entre los dos países.

EL GOBIERNO FRANCES CELEBRA AYER UNA REUNION EXTRAORDINARIA. París, 7. — A los dos años de haber decretado el cierre de la frontera franco-española, el Gobierno francés ha acordado la reapertura de la misma. La decisión fue tomada en una reunión extraordinaria del Gabinete celebrada esta mañana.

GRAN SATISFACCION EN EL MARRUECOS FRANCES Y TANGER. Tánger, 7. — La noticia de la próxima reapertura de la frontera franco-española ha producido gran satisfacción en esta zona y en la del Marruecos francés, particularmente en esta última, pues resuelve el problema importante relativo al tránsito de viajeros.

A LA PRENSA DE IZQUIERDAS NO LE GUSTA. Londres, 7. — La prensa izquierdista francesa, desde "Le Populaire" hasta "L'Humanité", critica duramente al Gobierno por sus negociaciones con España para la reapertura de la frontera pirenaica, comunican de París a la agencia Reuter.

LA NOTICIA EN LA PRENSA NEYORQUINA. Nueva York, 7. — La prensa

de esta capital anuncia que la frontera franco-española quedará libremente abierta al tráfico de viajeros y mercancías, por tren y carretera, a partir del martes próximo.

Eisenhower ha cesado como Jefe del Estado Mayor norteamericano

Washington, 7. — El general Eisenhower ha hecho entrega al general Omar Bradley de su cargo de jefe del alto Estado Mayor del Ejército norteamericano. La ceremonia duró tres minutos y a ella asistió el Presidente Truman.

Poco antes, el general Eisenhower declaró a los periodistas que el momento más importante de su carrera militar fue el 6 de junio de 1944, en que dos divisiones de paracaidistas lograron aterrizar felizmente en Normandía.

Reveló que había ordenado la invasión con paracaidistas en contra del consejo de sus asesores técnicos, según los cuales las bajas alcanzarían a un 80 por 100.

Eisenhower anunció finalmente que ahora pasará una temporada de pesca y que comenzará a escribir sus memorias antes de tomar posesión de la presidencia del Consejo de la Universidad de Columbia.

ESPAÑA ES EL GRAN PAIS CATOLICO. Madrid 7. — Se encuentra en esta capital, el Padre Funol, religioso argentino, Canónigo, Colegal del Cabildo de Santa Fé, profesor de Filosofía, Teología y Derecho Canónico, fiscal eclesiástico y defensor del vínculo.

«Vamos» a tener demasiados gobiernos. Londres, 7. — Informan de Moscú que en los medios diplomáticos de dicha capital se cree que existe un plan para la formación de un nuevo Gobierno español en el exilio bajo la presidencia de Dolores Ibarruri.

La Pasionaria formará otro en Moscú. Londres, 7. — Informan de Moscú que en los medios diplomáticos de dicha capital se cree que existe un plan para la formación de un nuevo Gobierno español en el exilio bajo la presidencia de Dolores Ibarruri.

Rusia ya ha logrado fabricar una bomba atómica. Pero la prueba resultó un fracaso. París, 7. — Con la primera bomba atómica fabricada en Rusia, de tipo de acción retardada, la Unión Soviética no consiguió el éxito deseado, ya que en el curso de las pruebas no hizo explosión.

EL PRESIDENTE DE LA COMISION DE RELACIONES EXTERIORES DEL SENADO CHILENO. Madrid, 7. — Poco después de su llegada a Madrid, el presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado de Santiago de Chile, don José Maza, fué visitado por uno de los redactores de la Agencia Cifra, al que expresó su satisfacción por encontrarse en Madrid y por volver a España después de 20 años de su primera visita a nuestra Patria.

Acuerdo anglo-argentino sobre carnes. Londres, 7. — Oficialmente se anuncia que la Argentina e Inglaterra han llegado a un acuerdo sobre el comercio de carnes. Este acuerdo entrará en vigor el día 2 de febrero. Se agrega que actualmente se está redactando el articulado del convenio al que se ha llegado en el curso de una reunión de las comisiones argentina y británica bajo la presidencia del presidente Perón.

La gratitud de Castellón



REHIMOS siempre, la a-banza personal, porque en nuestra política hay una sensación de unidad entre los gobernantes que hace muy difícil discernir papeles y un concepto de servicio que no consiste en prodigar elogios particulares. Pero en este caso creemos un deber dar estado a un sentimiento de Castellón y a la gratitud prometedora de aquellos sectores más directamente afectados por los beneficios de la política que, respecto a intereses de nuestra provincia sigue el Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas, General Fernández Ladrada.

En su concepción castreza del deber, en su interpretación rigida de la función que el Caudillo le ha encomendado, el General Fernández Ladrada tal vez era que sus decisiones son dignas y naturales; desde el punto de vista de Castellón, la provincia que hasta hace unos años se creyó desconocida y olvidada en Madrid, estas resoluciones del Ministro de Obras Públicas, esa su política que lleva a la provincia nuevos puntos, obras ingenios y recuperación de instrumentos de gran eficacia para multiplicar y defender nuestra riqueza, es algo que merez nuestra gratitud y los nos lleve a satisfacción.

Castellón ha encontrado en el Ministro de Obras Públicas y sus inmediatos elaboradores a unos favorables acogidos a lo que de ellos solicite. Siempre hubo en el Sr. Fernández Ladrada una atención esmerada para las cosas de nuestra provincia, y recientemente el Director General de Obras Públicas, Sr. Maza, ha solicitado que se le permita visitar algún problema castellonense destacado. El del Parque de María Cristina — ahora fuertemente resuelto y en camino por este interés del Ministro, la visita del Director General y la competencia de sus ingenieros, de rentar positivo fruto.

(Pasa a la quinta.)

YER FUERON EXHUMADOS LOS RESTOS DE D. CARLOS PEREIRA, QUE SERAN TRASLADADOS A MEJICO

Ministro de Asuntos Exteriores les impuso la Gran Cruz de Isabel la Católica

El de Educación Nacional presidió el cortejo fúnebre en representación del Jefe del Estado

Madrid, 7. — En la Sacramental de San Isidro se ha efectuado la exhumación de los restos de don Carlos Pereira, que se trasladarán a Méjico.

El ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, les impuso la Gran Cruz de Isabel la Católica.

El de Educación Nacional presidió el cortejo fúnebre en representación del Jefe del Estado.

El fallecido la hija menor del general De Gaulle.

Colombes les Deux Eglises. París, 7. — Ha fallecido Ana María de Gaulle, hija menor del general Charles De Gaulle, con 60 años de edad y se hallaba gravemente enferma desde su nacimiento.

Ya vuelan aviones contruidos en España

Se va a incrementar la fabricación de automóviles

Barcelona 7. — Se encuentra en esta ciudad el cadáver del

Ministerio de Asuntos Exteriores les impuso la Gran Cruz de Isabel la Católica

El de Educación Nacional presidió el cortejo fúnebre en representación del Jefe del Estado

Madrid, 7. — En la Sacramental de San Isidro se ha efectuado la exhumación de los restos de don Carlos Pereira, que se trasladarán a Méjico.

El ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, les impuso la Gran Cruz de Isabel la Católica.

El de Educación Nacional presidió el cortejo fúnebre en representación del Jefe del Estado.

El fallecido la hija menor del general De Gaulle.

Colombes les Deux Eglises. París, 7. — Ha fallecido Ana María de Gaulle, hija menor del general Charles De Gaulle, con 60 años de edad y se hallaba gravemente enferma desde su nacimiento.

Ya vuelan aviones contruidos en España

Se va a incrementar la fabricación de automóviles

Barcelona 7. — Se encuentra en esta ciudad el cadáver del

Ministerio de Asuntos Exteriores les impuso la Gran Cruz de Isabel la Católica

El de Educación Nacional presidió el cortejo fúnebre en representación del Jefe del Estado

Madrid, 7. — En la Sacramental de San Isidro se ha efectuado la exhumación de los restos de don Carlos Pereira, que se trasladarán a Méjico.

El ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, les impuso la Gran Cruz de Isabel la Católica.

El de Educación Nacional presidió el cortejo fúnebre en representación del Jefe del Estado.

El fallecido la hija menor del general De Gaulle.

Colombes les Deux Eglises. París, 7. — Ha fallecido Ana María de Gaulle, hija menor del general Charles De Gaulle, con 60 años de edad y se hallaba gravemente enferma desde su nacimiento.

España es el gran país católico

Declaraciones de un sacerdote y catedrático argentino

Madrid 7. — Se encuentra en esta capital, el Padre Funol, religioso argentino, Canónigo, Colegal del Cabildo de Santa Fé, profesor de Filosofía, Teología y Derecho Canónico, fiscal eclesiástico y defensor del vínculo.

«Vamos» a tener demasiados gobiernos. Londres, 7. — Informan de Moscú que en los medios diplomáticos de dicha capital se cree que existe un plan para la formación de un nuevo Gobierno español en el exilio bajo la presidencia de Dolores Ibarruri.

La Pasionaria formará otro en Moscú. Londres, 7. — Informan de Moscú que en los medios diplomáticos de dicha capital se cree que existe un plan para la formación de un nuevo Gobierno español en el exilio bajo la presidencia de Dolores Ibarruri.

Rusia ya ha logrado fabricar una bomba atómica. Pero la prueba resultó un fracaso. París, 7. — Con la primera bomba atómica fabricada en Rusia, de tipo de acción retardada, la Unión Soviética no consiguió el éxito deseado, ya que en el curso de las pruebas no hizo explosión.

EL PRESIDENTE DE LA COMISION DE RELACIONES EXTERIORES DEL SENADO CHILENO. Madrid, 7. — Poco después de su llegada a Madrid, el presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado de Santiago de Chile, don José Maza, fué visitado por uno de los redactores de la Agencia Cifra, al que expresó su satisfacción por encontrarse en Madrid y por volver a España después de 20 años de su primera visita a nuestra Patria.

Acuerdo anglo-argentino sobre carnes. Londres, 7. — Oficialmente se anuncia que la Argentina e Inglaterra han llegado a un acuerdo sobre el comercio de carnes. Este acuerdo entrará en vigor el día 2 de febrero. Se agrega que actualmente se está redactando el articulado del convenio al que se ha llegado en el curso de una reunión de las comisiones argentina y británica bajo la presidencia del presidente Perón.

ANTENA DEL MUNDO

Amaga el "crack"

Por BARTOLOME MOSTAZA
Servicio de exclusivas

Ayer fué día de pánico bursátil en Londres, con derivaciones depresivas a París. La libra en este último mercado descendió más de cien enteros...

El año pasado salvó Londres un bache de peligro con la medida dictatorial y opuesta a las normas establecidas, al menos sobreentendidas, en Dumbarton Oaks...

Los últimos cien millones de dólares de los primeros norteamericanos se están rápidamente evaporando y luego tendrá que enfrentarse la esterlina con lo que nunca ha querido: la devaluación.

El problema de Europa es un problema de sintonización monetaria. Y no de borrar aduanas. Venía cada país arrastrando las consecuencias de una economía falsa en los cambios.

El comercio exterior europeo — y el americano en su respecto — se resiente de esa compartimentación estancada, de ese emparedamiento en que las cotizaciones oficiales han aislado a las naciones.

Podría desencadenar Rusia un "dumping" sobre Europa y provocar la quiebra del capitalismo reaccionario de los que aún quieren una esterlina prepotente.

El riesgo de este "crack" que como nublado — aunque lejano — se barrunta, es el que ha movido a Truman para advertir seriamente a su pueblo de la necesidad perentoria de rebajar los precios de los artículos comerciables con Europa.

Y por esa razón se ha negado a menguar los precios del trigo, como querían Norteamérica y Gran Bretaña y Canadá. No rebajar el valor del trigo sino alinearlo con el de los otros productos.

Se impone, por ello, la alineación monetaria, y, pareja a ella, la alineación de precios, o lo que es lo mismo, correlación rigurosa entre las realidades económicas de pueblo a pueblo.

(Prohibida la reproducción.)

La fecundidad del género humano

Un parto triple en Ceuta y otro en Siracusa

Ceuta, 7. — María Rodríguez, 36 años, casada, de profesión maestra de escuela, ha dado a luz tres niños...

OTRO PARTO TRIPLE

Siracusa (Sicilia), 7. — Una mujer de 37 años, casada, ha dado a luz tres niños, un varón y dos hembras...

PLAZA DE TOROS Castellón

PARA HOY DOMINGO A las 11'30 de la mañana

GRAN MATINE DE BOXEO

Organizado por la Jefatura Provincial de Deportes de la Obra sindical de Educación y Descanso

5 GRANDES COMBATES 5 a tres asaltos de tres minutos 5

- 1.º Pesos Gallo. BOET contra NAVALON
2.º Pesos Pluma. SORIANO contra ORTIZ
3.º Pesos Libres. DIAZ contra PERIS
4.º Pesos Pluma. MORCILLO contra MARTINEZ
5.º Pesos Ligeros La sensacional REVANCHA entre Sogues Gil contra Prades I

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

Lorenzo Garza, desde Lisboa

Ni la enorme superproducción norteamericana logra librar a su país de la carestía

LISBOA. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Norteamérica fabricó, según las estadísticas, entre otra infinidad de artículos, 17 millones de aparatos de radio, tres millones de medio de máquinas de lavar ropa...

SUPERPRODUCCION, PERO NO ABUNDANCIA

A pesar de todo ello, y de representar una actividad humana jamás lograda, ni remotamente, por potencia alguna en la historia del mundo, contra lo que pudiera imaginarse una parte del pueblo americano, no es ni con mucho feliz en esta boyante abundancia y prosperidad, sino que, por el contrario, pasa también sus apuros y privaciones porque los sueldos y jornales no están en proporción al excesivo coste de la vida...

SE PREVE NUESTRA SUBIDA

Lejos de quedar donde está, la subida de precios se da por descontado una nueva, en un 10 por 100 en los próximos meses, tanto como está previsto que los Sindicatos reclamarán en breve aumentos en los sueldos y jornales por tercera vez desde la guerra...

Manuel de Agustín, desde París

Los franceses achacan a los comunistas del siniestro que destruyó los viveres del "tren de la amistad"

PARIS, 7. — (Crónica de nuestro corresponsal). — No creía que ninguna capital en el mundo haya vibrado con más intensidad que París en las horas que escribió la crónica; esta crónica que el lector tiene entre sus manos...

Ya sabemos que estas operaciones o transformaciones financieras se esperaban. No ha sido una original idea de Mayer. Existen precedentes. Bélgica devolvió su moneda al terminar la guerra; la URSS, de una forma brutal, como en ella es característico, lo hizo recientemente...

Las gentes se preguntaban si el Gobierno devolvería el dinero que dejó sin valor; si la devolución sería inmediata; si la declaración de muchos billetes daría lugar a piquisacas sobre el origen; si la operación efectuada con los de cinco mil, se registraría en los de a mil; si en otros casos, cuando el dinero fue adquirido negociando en el mercado negro...

Francisco Lucientes, desde Nueva York

La nueva organización de la bizona de Alemania, bien recibida por la opinión norteamericana

Los movimientos huelguísticos hablan llegado a producir inquietud

NUEVA YORK, 7. — (Crónica radiotelegráfica del corresponsal de la Agencia Efe. Prohibida la reproducción). — Se diga o no, y no se quiere decir, la partición de Alemania es hoy oficial; que a esto equivale el acuerdo anglo-norteamericano de establecer, a partir del próximo lunes, en sus zonas de ocupación, un "Gobierno" germanico relativamente autónomo...

Este "Gobierno" se compondrá de seis "Ministros" y de un "Presidente", nombrados por dos Cámaras semiparlamentarias, una especie de Congreso, compuesto de 104 "Diputados", y una especie de Cámara Alta, compuesta de 54 "senadores", elegidos por los Estados...

Naturalmente, los gobernadores militares inglés y yanqui, en última instancia, podrán vetar siempre cualquier disposición de este "Gobierno" alemán, que sobrepase los límites de su mandato. Se trata, pues, de un censo de Gobierno, o de un Gobierno de juguete que los Estados Unidos e Inglaterra creen, por fin, oportuno concederles a los alemanes de sus zonas de ocupación...

CAUSARON IMPRESION LAS ULTIMAS HUELGAS

Entre estos terribles problemas, los más feroces son el problema del hambre y el de la justicia. Las recientes huelgas alemanas, motivadas por el hambre, han impresionado aquí mucho, y sobre otros periódicos, el diario "The New York Times" reconoce que "la Alemania de hoy, bajo la autoridad absoluta de los vencedores, es un miserable suburbio y una colonia penitenciaria".

Ante estas cosas cabe recordar que la guerra terminó hace casi tres años... y muchos comunistas lamentan aquí que el paso dado ahora por los Estados Unidos e Inglaterra hacia un régimen de Gobierno alemán para los alemanes haya tardado tanto cuando en Alemania, bajo el nazismo, existía un poderoso movimiento de oposición política, tan poderoso que estuvo a punto de eliminar dramáticamente a Hitler, oposición de la que pudo salir un auténtico Gobierno alemán, con grandes ventajas políticas y económicas para los vencedores...

Manuel de Agustín, desde París

Los franceses achacan a los comunistas del siniestro que destruyó los viveres del "tren de la amistad"

PARIS, 7. — (Crónica de nuestro corresponsal). — No creía que ninguna capital en el mundo haya vibrado con más intensidad que París en las horas que escribió la crónica; esta crónica que el lector tiene entre sus manos...

RELOJES SUIZOS CITROEN 7 HP. SE VENDE. Conducción interior, 4 plazas. Neumáticos, pintura y mecánicamente como nuevo, a TODA PRUEBA. Propio patamédico. En la Agencia CITROEN. Herrero, 23. Tel. 1327. NUBL DE AGUSTIN.

Material de transporte norteamericano. CUBIERTAS Y CÁMARAS exclusivamente para camiones. Medidas disponibles PARA ENTREGA INMEDIATA: 900 x 80 a 1270 x 20, 50 x 8 a 1200 x 24 y 975 x 22 a 1200 x 22. Tractores, camiones, coches, recambios y accesorios mediante permiso de importación, cuya factura forma se la facilitará el importador y representará para España de casas norteamericanas. Miguel Ortega. Alberto Aguilera, 11. Teléfono 24668. MADRID.

LOS NOSTALGICOS DE LA MONARQUIA

Por RAFAEL GARCIA SERRANO
(Servicio de exclusivas)

DESDE luego que en Italia es bastante fácil oír renegar de la Monarquía, de Humberto, de Víctor Manuel y de toda la Casa de Saboya. En Italia, incluso, que la alcaide de Milán patrocina actos en honor de los triceristas, que con éxito o sin él, han lanzado bombas a cañonera de los reyes saboyanos. (Las alcaides italianas son terribles y muchas de ellas comunistas). Por ejemplo, el alcaide de Venecia se llama el León de San Marco, y el de Milán se llama el León de San Marco. En Milán se llama el León de San Marco, y en Venecia se llama el León de San Marco. En Venecia se llama el León de San Marco, y en Milán se llama el León de San Marco.

Sucedió que el periódico "Italia" no como casi todos los periódicos se peca por lo moralizado. De cada uno de los reportajes sobre la familia real, espera encontrar el pizarrón de detalles desconocidos, la verdad sobre un rumor, el secreto pasadizo de todas las curiosidades. Hasta los semanarios con la intención más respetuosa y justa hacia las instituciones caídas, procuran elegir el título más sugestivo y atractivo para la vida de la familia real. Pero convenimos en que "La Bella Esposa" aparece en el título de una obra con encanto y romanza del beso y príncipe Danilo el aparato.

Recuerdo haber comprado en los quioscos de periódicos un folleto ilustrado sobre "La vida amorosa del príncipe Humberto". No recuerdo de la exactitud del título, pero entre mis papeles está el folleto. Se habla de sus aventuras con damas de la Corte, dando los nombres por las bucas; se habla de una señora que fue el primer amor del príncipe Humberto; se habla de la gran amistad que se estableció entre él y la princesa Ana María de España, una vez entró en el Palacio de Sar Bemo y disparó seis tiros de revólver sobre Jeanette Mac Donald, la famosa cantante del cine y cómica. Jeanette accedió al principio la vuelta a redil matrimonial. En fin, todas las historias que se quieren y para todos los gustos.

CAPITOLIO

MAÑANA LUNES
A las 7 tarde y 10'45 noche

REESTRENO DE HONOR



LA CANCIÓN DE BERNADETTE

Para aquellos que creen en Dios, es imposible toda explicación.

RECOMENDADA PARA MENORES

Los autores en el estreno

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

EL Teatro tiene muchas complicaciones. Tanto, que ninguna manifestación artística le iguale en ellas. Su condición de espectáculo, los gastos de organización, la necesidad de interesar a un grupo de lectores de la conveniencia de organizar un teatro a sus redacciones. Lo cierto es que Italia vive un poco, en este sentido, como los cuervos: sobre los cadáveres de la Monarquía y del fascismo. Reportajes escandalosos sobre la juventud de Mussolini, sobre la marcha de Roma, sobre sus amores con Clara Petacci, y en este terreno los novelistas barones han llegado a traspasar los límites de la ficción con la pornografía sobre la vida de la reina Victoria, la mujer del Duque de Alba, la zarzuela y la Fontana, sobre Angelica Balabanoff, la última esposa del socialismo, que también parece que fue amante del Duce. Revoluciones sobre el último amor del Conde de San Juan, una "El Rey Baetz", según la Gaceta, que entró en la cárcel de Verona con la misión de socorrer a Ciano, y acaso por amorarse de él ayudó a Edda Mussolini a salvar sus cuartillas del famoso "Dario", y luego la vida de Balbo por el que sirvió una instaurada simpatía por los italianos; y al mismo tiempo que un semanario explotaba la biografía, o sea pública, de los herederos de las reacciones entre Balbo y De Pinedo, la otra parte de la aviación, nada menos que la serie de artículos sobre "La Condesa del Feroz", nombre con el que designaban a Edda, esposa de Mussolini y la vida de Badoglio y la de Ciano, y "Edda me ha dicho", y "Cien mil trabajos en los documentos de los periodistas, no a la propaganda del Fascismo o de la Monarquía, sino a llenar las áreas de un avisado periodista.

La indolencia peculiar de las representaciones crea fenómenos característicos. La "velocidad" es uno de ellos. Ya hace mucho tiempo que no se habla de la "elague", que antes era motivo de frecuentes comentarios en los periódicos, donde se discutía su conveniencia y su moralidad. El glorioso Benavente le enjuicia en el más reciente de sus artículos, y tocando otros temas, vota en contra de los aplausos en los mítines y de las salidas a escena del autor. En lo que atañe a los mítines, suscritos por su criterio. Para los espectadores de cierta sensibilidad, resultará siempre molesto interrumpir con aplausos una escena, y cuanto mejor redactada esté, más molesto. Lo que ocurre en el escenario, si de verdad se apodera de nosotros, debe mantenernos inmobilizados en atención. Nada más ridículo que ese personaje que ha caído muerto frente a las candelitas, y se levanta sonriendo y amable para agradecer los aplausos y que vuelve a tenderse otra vez. Nada corta tan naturalmente la ilusión como el actor que sale, después de un brioso parlamento, a castigar a la adúltera o a tomar un tren y que, requerido por el público, reaparece curvándose en reverencias. En aquel momento es inevitable pensar que no existe tal tren ni tal adúltera, y que aquel individuo es un cómico conocido nuestro que se hospeda en la calle de la Cruz. Y allí fe-

rece la sugestión del arte. Otro cantar es la aparición de los autores al final de los actos. Si lo han merecido, bien está. Sin duda, tienen derecho a esta compensación de prestigio, en ocasiones adversas, han de soportar ruidosas muestras de desagrado. La ganancia debe tener una relación con las pérdidas, y es justo reconocer que los autores dramáticos sufren mayores angustias que ningún otro artista. No frecuento ese mundo, pero las pocas veces que me asomé a él hice en condiciones muy efímeras.

Fué al poco tiempo de miligada a Madrid. Se me ocurrió entonces, casi a título de diablura, contar al público autores, detrás del telón, las incidencias de un estreno, en esas horas terribles en que aguardan el fallo. Publiqué entonces en "A B C" una serie de artículos que incluía a todas las figuras sobresalientes de nuestra literatura dramática. Los caricaturistas no habían divulgado todavía mi perfil; carecí yo de amistad y nadie me conocía personalmente. Entraba en los escenarios y me quedaba allí, como un empleado cualquiera, vigilando, con aire inocente las actitudes y las extravagancias de los autores en capilla. De aquellas informaciones conservo datos que el transcurso del tiempo ha hecho, sin duda, más interesantes. Y quizá no sea demasiado aburrido recordar algunos:

Don Jacinto Benavente solía sentarse a presenciar el estreno de sus comedias cerca de una caja de bastidores; enroscaba una pierna en la otra y encendía uno de sus largos puros que gustaba fumar. No hablaba, no se movía de su asiento. Escuchaba atentamente la voz de los actores, con el mirar de sus ojos menudos clavados en la ceniza del cigarrillo. Nada en él revelaba temor ni confianza. Una gran naturalidad. Cuando los cómicos se le acercaban, una frase amable, en la que nunca asomaba la posible emulación.

Los llorados Serapín y Joaquín Álvarez Quintero pasaban incansablemente detrás del telón de fondo. Uno iba y otro venía. No se hablaban; se miraban a veces, para comentar si un silencio, un aplauso, un rumor del público. A veces, se detenían, con las manos en la espalda, como si contemplasen las bambalinas o un desconchado de la pared. Luego continuaban sus pasos. Uno venía, otro iba...

Francisco Villaseca repetía en voz muy baja y al mismo tiempo que los actores, los versos de sus obras, y en los pasajes apasionados gesticulaba también y accionaba.

A García Álvarez le impresionaban mucho sus estrenos. Los momentos que antecedian al de la luz en la butaca, lo encontraba desmoralizado en un sillón, laxo, y como arrepentido de haberse metido en tales aventuras. Después, buscaba un puesto de observación, desde el que escuchaba el acontecimiento. Cuando el público reía sus chistes, él reía también, gozosamente, con toda su alma.

de hombre bueno. Guimerá, a quien conocí cuando ya era muy viejo, no se alteraba, y jactábase de ello. Elegía, como Benavente, un asiento junto a un bastidor, y escuchaba, callado, sin hacer un gesto ni un ademán, con una agradable y serena dignidad, que era la mejor "pose" de sus cumplidos setenta años. Yo le oí decir que lo que le causaba verdadero padecimiento no estaba en los estrenos, sino en las críticas periodísticas. Guardaba los diarios, y cuando habían pasado algunas fechas, iba uno. Veinticuatro horas después, otro. Y así con todos.

Martínez Sierra gustaba de presenciar la primera representación de cualquier obra suya entre el público, en una fila alejada, en cualquier localidad donde no se hiciera ostensible su presencia.

El culto e inolvidable maestro Vives no dejaba de ser, en trances análogos, el delicioso conversador que fue siempre.

Don Carlos Arniches era, quizá, el autor que más sufría. Escudriñaba en estancias y motas del teatro, donde no llegaban los ruidos de la sala. Otras veces, se marchaba a la calle a pastar sin rumbo, pero su inquietud se agigantaba. Cuando estrenó "La sobrina del cura", temió tan vivamente el fracaso, que no salió de su casa y se acostó. Sus amigos tuvieron que ir a despertarle a las doce y media para darle noticias del éxito. A pesar del gran número de obras que escribió, nunca pudo afrontar con serenidad el primer juicio del público.

Quien más, quien menos, demudándose o no, todos los autores sentían esa previa angustia. Quizá ella haga más sabrosos después los aplausos y escondo el secreto de que quien prueba una vez el triunfo en el teatro ya se empiepa en perseguirlo hasta el fin de sus días.

CINES-TEATROS

Teatro Principal

JUAN JOSE
Con la reposición del drama de tres actos de D. Joaquín Dicenta "Juan José", debutó anoche la compañía de Manuel Dicenta. No vamos a enjuiciar a esas alturas la obra de Dicenta pues ha llevado bastante desfilé que se estrenó. Solo diremos que la compañía de Dicenta ha representado con gran esmero y tanto Pilar Muñoz en el papel de Rosa como Manuel Dicenta en el Juan José conquistaron el aplauso del público. El resto de la compañía, muy bien conjuntada colaboró a la feliz interpretación del drama.

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DRAMATICA DE
MANUEL DICENTA
Primera actriz
PILAR MUÑOZ

HOY 7 tarde
JUAN JOSE
10'45 NOCHE
Despedida de la Compañía
1.ª La comedia de D. Manuel Linares Rivas
COBARDIAS
2.ª GRAN RECITAL DE POESIAS a cargo del primer actor **MANUEL DICENTA**

SAVOY

(SALA DE FIESTAS)
HOY 7 tarde
ORQUESTA ORPHEO
y ROSE MARY MONFORT

Costa Azul

HOY 6,30 tarde
ORQUESTA
ESTRELLAS AZULES
y JOSE MATA

EL AMOR Y LA POESIA

Por TONO

AMADÉITO acabó de ponerse su hermoso traje, gris perla reconstruido y se contempló en el espejo su rostro, expresó una vivísima satisfacción.

—No hay duda de que soy un hombre elegante. Además soy un hombre instruido. Se ve que el triángulo rectángulo, el cuadrado construido sobre la hipotenusa, es igual a la suma de los cuadrados construidos sobre cada uno de los catetos. Claro está que no sé lo que es la hipotenusa ni lo que son los catetos aunque creo que estos últimos son esos hombres que vienen de los pueblos. Pero a pesar de poseer tantas cualidades las mujeres huyen de mí. ¿Qué maldición pesa sobre mí, cabeza?

Amadéito se dirigió a la biblioteca de la que sacó un libro titulado "La manera de hacerse amar fácilmente" y empezó a leer: "Ninguna mujer le resistirá al hombre que sepa hablar."

Amadéito dió un suspiro de satisfacción que hizo volar una pluma del libro y dijo: "entre amigos."

—De esto creo que se un poco. Me miró una vez más al espejo, se abrió el mudo de la cocina y salió de su casa. Entró en un bar elegante y se sentó ante una mesa. Minutos después entró una maravillosa criatura que, obligando graciosamente al hombre a la faldita estropeada, pasó junto a él y se sentó en la mesa de enfrente. El joven Amadéito apuró de un trago quince pesetas de coñac y se dispuso a irse.

Amadéito de puntillas llegó hasta la hermosa discoteca, y acercándose a ella, murmuró misteriosamente, a su oído: "—Poesía."

Ella corrió rápidamente un sorbo de té ardiendo y contuvo un "¡shhhhhhh!". Que es eso a punto de espantarse.

—¿Qué bromi estupida es esta? —preguntada.

—La poesía no es una bromita estúpida señorita. Es el arte de disponer las palabras, de acuerdo con un ritmo dado a los fines de la vida literaria, social o política.

PARA EL ENITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD adquiere el Compendio seleccionado de materias (dos tomos) Ciencias y Letras, cuarta edición. Precio 50 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS, PRECIADOS 6 y 23, MADRID.

ROMEA

MAÑANA LUNES
¡SENSACIONAL ESTRENO!



¡PIENSA ESCRIBIR O PUBLICAR ALGUN LIBRO?—Si desea hacerlo entregue su administración al INSTITUTO EDITORIAL REUS, PRECIADOS 6 y 23, MADRID.

¡PIENSA CONSERVAR O AUMENTAR SU BELLEZA?—Ana Brojowska, ilustrado en grabados 25 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS, PRECIADOS 6 y 23, MADRID.

¡BUEN REGALO!—Episodio completo de don Francisco Quevedo, por Astrana Marin. Epílogo, 100 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS, PRECIADOS 6 y 23, Madrid.

¡Una película excepcional que ha recorrido el mundo batizando todos los récords!

RIALTO

MAÑANA LUNES presenta
Una gigantesca epopeya espectacular



APOCALIPSIS
DIRECTOR: G. M. SCOTCHDOPOLE
[La destrucción de Roma y el hundimiento de su Imperio. Batallas sangrientas con la intervención de Ejércitos forajidos]

RACION

Semana 7. Días CAPITAL ADULTOS Y COLECTIVAS

ACEITE. — 1/4 de litro persona, al precio de 185 pesetas y contra cargo de los cupones de la semana 7 de cupones de la semana 7 de los detalles retirarán el artículo de los siguientes artículos: Del 1 al 39 del de D. Juan Vivas; del 40 al 69 de doña Carmen Bernad; del 70 al 99 de Sres. Gimeno y del resto del de D. Alón.

ALUBIAS. — 106 grs. por persona, al precio de 0'65 pesetas.

Los detalles retirarán el artículo de los siguientes artículos: Del 1 al final del Grupo Almacén de los grs. de los detalles retirarán el artículo de los siguientes artículos: Del 1 al 39 del de D. Juan Vivas; del 40 al 69 de doña Carmen Bernad; del 70 al 99 de Sres. Gimeno y del resto del de D. Alón Valle.

CAFE. — 25 grs. por persona, concretados de 12 categorías a las de 2ª y 100 a las de 12. Los detalles retirarán el artículo de los siguientes artículos: Del 1 al 39 del de D. Juan Vivas; del 40 al 69 de doña Carmen Bernad; del 70 al 99 de Sres. Gimeno y del resto del de D. Antonio Valle. Estos dos artículos se retirarán.

Vida

EL PARTIDO DE MALAGA COMIENZA A LAS TRES DE LA TARDE

RADIO CASTELLON LO RETRANSMITE

El partido Málaga-Castellón que se juega esta tarde en el estadio de la ciudad de Castellón, será transmitido por Radio Castellón, que esta vez no será la versión directa del partido sino un partido a los minutos.

El encuentro de Castellón que se juega esta tarde en el estadio de la ciudad de Castellón, será transmitido por Radio Castellón, que esta vez no será la versión directa del partido sino un partido a los minutos.

